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Validité de la présente publication

Le contenu technique des publications de la CE| est cons-
tamment revu par la CEIl afin qu'il refléte I'état actuel de
la technique.

Des renseignements relatifs a la date de reconfirmation de
la publication sont disponibles auprés du Bureau Central de
la CEl

Les renseignements relatifs a ces révisions, & I'établis-
sement des éditions révisées et aux amendements peuvent
étre obtenus auprés des Comités nationaux de la CEl et
dans les documents ci-dessous:

® Bulletin de la CEI

® Annualre de la CEIl
Publié annuellement

® Catalogue des publications de la CE!
Publié annuellement et mis & jour régulidrement

Terminologie

En ce qui concerne la terminologie générale, le lecteur se
reportera & la CE! 50: Vocabulaire Elsectrotechnique Inter-
national (VEI), qui se présente sous forme de chapitres
séparés -traitant chacun d'un sujet défini. Des détails
complets sur le VEI peuvent éire obtenus sur demande.
Voir également le dictionnaire multilingue de la CEl.

Les termes et définitions figurant dans la présents publi-
cation ont été soit tirés du VE!, soit spécifiquement
approuves aux fins de cette publication.

Symboles graphiques et littéraux

Pour les symboles graphiques, les symboles littéraux et les
signes d'usage général approuvés par la CEl, le lecteur
consultera:

— la CEl 27: Symboles littéraux & utiliser en électro-
technique;

- la CEl 417: Symboles graphiques utilisables sur le
matériel. Index, relevé et compilation des feuilles
individuelles;

~ la CEl 617: Symboles graphiques pour schémas;
et pour les appareils élactromédicaux,

-~ la CEl 878: Symboles graphiques pour équipements
édlsctriques en pratique médicale.

Les symboles et signes contenus dans la présente publi-
cation ont été soit tirés de la CEl 27, de la CEl 417, de la
CEIl 617 et/ou de la CEI 878, soit spécifiquement approuvés
aux fins de cette publication.

Publications de la CEl établies par le
méme comité d'études

L'attention du lecteur est attirée sur les listes figurant & la fin
de cette publication, qui énumérent les publications de la
CEl préparées par le comité d'studes qui a établi la
présente publication.
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Validity of this publication

The technical content of IEC publications is kept under
constant review by the IEC, thus ensuring that the content
reflects current technology.

Information relating to the date of the reconfirmation of the
publication is available from the |EC Central Office.

Information on the revision work, the issue of revised
aditions and amendments may be obtained from IEC
National Committees and from the following IEC
sources:

¢ [EC Bulletin

* [EC Yearbook
Published yearly

e Catalogue of IEC publications
Published yearly with regular updates

Terminology

For general terminology, readers are referred to IEC 50:
International Electrotechnical Vocabulary (IEV), which is
issued in the form of separate chapters each dealing
with a specific field. Full details of the IEV will be
supplied on request. See also the IEC Muitilingual
Dictionary.

The terms and definitions contained in the present publi-
cation have either been taken from the IEV or have been
specifically approved for the purpose of this publication.

Graphical and letter symbols

For graphical symbols, and letter symbols and signs
approved by the IEC for general use, readers are referred to
publications;

" — IEC 27: Letter symbols to be used in electrical
technology;

- I|EC 417: Graphical symbols for use on
equipment. Index, survey and compilation of the
single sheets;

- |EC 617: Graphical symbols for diagrams;
and for medical electrical equipment,

— |EC 878: Graphical symbols for electromedical
equipment in maedical practice.

The symbols and signs contained in the present publication
have either been taken from IEC 27, IEC 417, |IEC 617
and/or IEC 878, or have been specifically approved for the
purpose of this publication.

IEC publications prepared by the same
technical committee

The attention of readers is drawn to the end pages of this
publication which list the IEC publications issued by the
technical committee which has prepared the present
publication.
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ETABLISSEMENT DES DOCUMENTS UTILISES EN ELECTROTECHNIQUE —
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4)
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6)

Partie 4: Documents d'impvlantation et d'installation

AVANT-PROPOS

La CEl (Commission Electrotechniqus Internationale) est une organisation mondiale de normalisation
composée de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux {Comités nationaux de la CEIl). La CEl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl, enire autres activités, publie des Normes
Internationales. Leur élaboration est confiée & des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité
national intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales et
non gouvernementales, en liaison avec la CEl, participent également aux travaux. La CEl collabore
étroitement avec I'Organisation Internationale de Normalisation (180), selon des conditions fixées par accord
entre les deux organisations.

Les décisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions techniques, représentent, dans la
mesure du possible un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux
intéressés sont représentés dans chaque comité d’études.

Les documents produits se présentent sous la forme de recommandations internationales. lis sont publiégs
comme normes, rapports tachniques ou guides et agréés comme tels par les Comités nationaux.

Dans le but d'encourager F'unification internationale, les Comités nationaux de la CE! s'engagent a appliquer
de fagon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEl dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre ia norme CEl et la norme nationale correspondante doit &tre
indiquée en termas clairs dans cette dernidre.

La CE! n'a fixé aucune procédure concernant le marquage comme indication d'approbation et sa
responsabllité n'est pas engagée quand un matériel est déclaré conforme & I'une de ses normes.

L'attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
'objet de droits de propriété Intellectuslle ou de droits analogues. La CEl ne saurait &tre tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avolir signalé leur existence.

La Norme internationale CEl 1082-4 a été établie par le sous-comité 3B: Documentation, du
comité d'études 3 de la CEl: Documentation et symboles graphiques.

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
3B/147/FDIS 3B/168/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti & I'approbation de cette norme.

Copyright by the International Electrotechnical Commission

Tue Jun 17 11:55:26 2003



IEC 1082-4 9 EE 48448491 ObLL3I4OY Ty MM

1082-4 @ IEC:1996 -5-

2)

3)
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INTERNAT‘IONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

PREPARATION OF DOCUMENTS USED IN ELECTROTECHNOLOGY -

Part 4: Location and installation documents

FOREWORD

The IEC (International Electrotachnical Commission) is a worldwide organization for standardization
comprising all national electrotechnical committees (IEC National Committess). The object of the IEC is to
promate international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic
flelds. To this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their
preparation is entrusted to technical committess; any IEC National Committee Interested in the subject deait
with may participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations
liaising with the IEC also participate In this preparation. The IEC collaborates closely with the International
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agreement between the
two organizations.

The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters, express as nearly as possibie, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation
from all interested National Committees.

The documents produced have the form of recommendations for international use and are published in the
form of standards, technical reports or guides and they are accepted by the National Committees in that
senss.

In order to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible In their national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall be clearly
indicated in the latter. .

The IEC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with ons of its standards.

Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the
subject of patent rights. IEC shall not be held responsible for Identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 1082-4 has been prepared by sub-committee 3B: Documentation, of
IEC technical committee 3: Documentation and graphical symbols.

The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
3B/147/FDIS 3B/168/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

Copj@ht by the International Electrotechnical Commission
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ETABLISSEMENT DES DOCUMENTS UTILISES EN ELECTROTECHNIQUE —

Partie 4: Documents d'implantation et d'installation

1 Généralités
1.1 Domaine d'application

La présente partie de la CEl 1082 définit des régles pour les documents d'implantation et
d'installation principalement utilisés pour les travaux d'installation. Elle couvre différents
systémes et objets tels que les dessins de disposition ou d'installation sur les sites, les
batiments et les équipements, les dessins ou schémas d'installation sur les sites ou es
batiments et les dessins relatifs a l'implantation sur ou dans les composants.

1.2 Références normatives

Les documents normatifs suivants contiennent des dispositions qui, par suite de la référence
qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente partie de la CEl 1082. Au
moment de la publication, les éditions indiquées étaient en vigueur. Tout document normatif est
sujet a révision et les parties prenantes aux accords fondés sur la présente partie de la
CEI 1082 sont invitées & rechercher la possibilité d'appliquer les éditions les plus récentes des
documents normatifs indiqués ci-aprés. Les membres de la CE!l et de I'SO possédent le
registre des Normes internationales en vigueur.

CEl 617-2: 1983, Symboles graphiques pour schémas - Partie 2: Eléments de symboles,
symboles distinctifs et autres symboles d'application générale

CEl 617-3: 1983, Symboles graphiques pour schémas - Partie 3: Conducteurs et dispositifs de
connexion

CEIl 617-4: 1983, Symboles graphiques pour schémas - Partie 4: Composants passifs

CEl 617-5: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 5: Semi-conducteurs et tubes
électroniques

CEIl 617-6: 1983, Symboles graphiques pour schémas - Partie 6: Production, transformation et
conversion de I'énergie électrique

CEI 617-7: 1983, Symboles graphiques pour schémas - Partie 7: Appareillage et dispositifs de
commande et de protection

CE| 617-8: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 8: Appareils de mesure, lampes
et dispositifs de signalisation

CEl 617-9: 1983, Symboles graphiques pour schémas - Partie 9: Télécommunications:
Commutation et équipements périphériques

CE! 617-10: 1983, Symboles graphiques pour schémas — Partie 10: Télécommunications:
Transmission

Copyright b); the International Electrotechnical Commission
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PREPARATION OF DOCUMENTS USED IN ELECTROTECHNOLOGY -

Part 4: Location and installation documents

1 General

1.1 Scope

This part of IEC 1082 provides rules for location and installation documents mainly used for
installation work. It covers different systems and objects such as arrangement or installation
drawings for site, buildings and equipment, installation drawings or diagrams for site or
buildings, and drawings for location on or in components.

1.2 Normative references

The following normative documents contain provisions which, through reference in this text,
constitute provisions of this part of IEC 1082. At the time of publication, the editions indicated
were valid. All normative documents are subject to revision, and parties to agreements based
on this part of IEC 1082 are encouraged to Iinvestigate the possibility of applying the most
recent editions of the normative documents indicated below. Members of IEC and ISO maintain
registers of currently valid International Standards.

IEC 617-2: 1983, Graphical symbols for diagrams - Part 2: Symbol elements, qualifying
symbols and other symbols having general application

IEC 617-3: 1983, Graphical symbols for diagrams — Part 3: Conductors and connecting devices
IEC 617-4: 1983, Graphical symbols for diagrams — Part 4: Passive components

IEC 617-6: 1983, Graphical symbols for diagrams - Part 6: Production and conversion of
electrical energy

IEC 617-7: 1983, Graphical symbols for diagrams - Part 7: Switchgear, controigear and
protective devices

IEC 617-8: 1983, Graphical symbols for diagrams — Part 8: Measuring instruments, lamps and
signalling devices

IEC 617-9: 1983, Graphical symbols for diagrams — Part 9: Telecommunications: Switching and
peripheral equipment

IEC 617-10: 1983, Graphical symbols for diagrams - Part 10: Telecommunications:
Transmission '

Copyright by the International Electrotechnical Commission
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CEl 617-11: 1983, Symboles graphiques pour schémas - Partie 11: Schémas et plans
d'installation architecturaux et topographiques

CEl 1082-1: 1991, Etablissement des documents utilisés en élactrotechnique - Partie 1:
Prescriptions générales

CEl 1082-2: 1993, Etablissement des documents utilisés en électrotechnique - Partie 2:
Schémas adaptés a la fonction

CEl 1082-3: 1993, Efablissement des documents utilisés en électrotechnique — Partie 3:
Schémas, tableaux et listes de connexions

CEl 1346-1: 1996, Principes de structuration et désignations de référence - Partie 1: Regles
de base

ISO 10209-1: 1992, Documentation technique de produits — Partie 1: Termes relatifs aux
dessins techniques: généralités et types de dessins

2 Définitions

Pour les besoins de la présente Norme Internationale, les définitions suivantes sont
applicables. ‘

installation:

a) Activités comprenant I'aménagement des locaux recevant des équipements électriques,
la mise en place de ces équipements et la réalisation de leurs interconnexions sur le site
afin qu'ils soient préts & fonctionner ensemble.

b) Résultat de cette activités, par exemple le systéme d'éclairage dans une maison.

NOTES

1 L'installation peut faire partie du processus de fabrication d'unités préassemblées. Ceci n'est pas I'objet
de la présente norme.

2 Le terme «Installation» est utilisé pour la configuration d'un logiciel informatique. Ceci n'est pas I'objet
de la présente norme.

3 Le terme «Installation» est souvent utilisé pour un objet (par exemple, le systéme d'éclairage dans une
maison).

phase d'installation: Période au cours de la durée (de vie) d'une installation industrielle ou
d'un systeme, comprise entre la livraison et la mise en service des équipements électriques, au
cours de laquelle les travaux d'installation (montage, pose, mise en circuit, etc.) sont effectués
(voir figure 1).

NOTE - On considare, en ce qui concerne I'établissement des documents, que la durée de vie se compte a
partir du moment ol I'installation industrielle, ou le systéme, sont congus et planifiés.
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IEC ©617-11: 1983, Graphical symbols for diagrams — Part 11: Architectural and topographical
installation plans and diagrams

IEC 1082-1: 1991, Preparation of documents used in electrotechnology — Part 1: General
requirements

IEC 1082-2: 1993, Preparation of documents used in electrotechnology — Part 2: Function-
oriented diagrams

IEC 1082-3: 1993, Preparation of documents used in electrotechnology — Part 3: Connection
diagrams, tables and lists

IEC 1346-1: 1996, Structuring principles and reference designation — Part 1: Basic rules

ISO 10209-1: 1992, Technical product documentation — Part 1: Terms relating to technical
drawings: general and types of drawings

2 Definitions
For the purpose of this part of IEC 1082, the following definitions apply.

installation:

a) Activities of arranging facilities for electrical equipment and of placing and interconnecting
it on site with the purpose of making it ready for functioning together.

b) Result of these activities, e.g. the lighting system of a house.
NOTES
1 Installation may be part of the manufacturing process of pre-assembled units. Documents for these
activities are not the subject of this standard.

2 The term ‘installation® is used for the set-up of computer software. Documents for this activity are not
the subject of this standard.

3 The term "installation” is often used for an object (e.g., the lighting system of a house).
installation phase: Period in the lifetime of a plant or system between delivery and

commissioning of electrical equipment during which the installation work (erecting, installing,
connecting, etc.) is done (see figure 1).

NOTE - It is considered, as far as the preparation of documents is concerned, that the lifetime begins when
the plant or system is designed and planned.
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Figure 1 - Périodes au cours de la durée (de vie) d’une installation ou d’'un systéme

documents d'installation: Documents principalement utilisés pour effectuer les activités
relatives & la phase d'installation d'un projet.

D'autres définitions des termes utilisés dans la présente norme figurent dans la CEl 1082-1.

3 Installations électriques, documents et informations

3.1 Types d'installations électriques

Les Installations électriques peuvent étre subdivisées en systdmes tels que l'éclairage,
l'alimentation etc. Les systémes peuvent étre installés sur différents objets tels que des
navires, des batiments, des mines, etc. (voir tableau 1). Les régles et principes présentés dans
la présente norme s'appliquent fondamentalement & tous les systémes et ne sont limités a
aucun objet. Cette norme ne traite pas des prescriptions spécifiques aux différents domaines
technologiques ou aux différentes branches.

NOTE - La définition des types d'installations électriques ou de systdmes ne fait pas l'objet de la présente
norme.

Le tableau 1 illustre des exemples de systémes et d'objets. Toute combinaison de ces

différents exemples est admise. Les lettres du tableau constituent des exemples des différents
projets d'installation.

Projet A:  Systéme de télécommunications et de sécurité dans un batiment commercial

Projet B:  Systéme d'alimentation et d'éclairage dans le méme batiment commercial que
celui du projet A

Projet C: Systéme d'alarme dans une mine

Projet D: Systéme de commande et de régulation, et systtme de conditionnement d'air
dans un avion.

Il convient, normalement, de documenter séparément chaque systéme dans un projet
d'installation donné, en tenant compte de la complexité de l'installation. Difiérents systémes
peuvent faire I'objet de prescriptions différentes quant aux informations nécessaires a leur
installation. Une présentation combinée ne doit étre utilisée que si les différents systémes

‘peuvent clairement étre distingués les uns des autres.

!
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Figure 1 - Periods in the lifetime of a ptant or system

installation documents: Documents mainly supporting the activities in relation to the
installation phase of a project

Further definitions of terms used in this standard are presented in IEC 1082-1.

3 Electrical installations, documents and information

3.1 Kinds of electrical installations

Electrical installations can be divided into separate systems, e.g. lighting, power supply, etc.
The systems can be installed in different objects like ships, buildings, mines, etc. (see table 1).
The rules and principles presented in this standard apply basically to all systems and are not
restricted to any object. Specific requirements for the different fields of technology or different
branches are not treated.

NOTE ~ The definition of kinds of electrical installations or systems is not the subject of this standard.

Table 1 shows examples of systems and objects. Any combination of these is possible. The
letters in the table represent examples of different installation projects.

Project A: Telecommunication and security system in a commercial building

Project B. Power and light system in the same commercial building as project A

Project C: Alarm system in a mine

Project D: Controi and data system and air-conditioning system in an aircraft
Each system within one installation project should normally be documented separately, taking
into account the complexity of the installation. Different systems may have different

requirements concerning the information necessary for their installation. A combined

presentation shall only be used if the different systems are clearly distinguishable from one
another,
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Tableau 1 - Exemples de systémes et d’objets

Systéme

Objet

Eclairage

Alimenta-
tion

Condition-
nement
dairt

Commande
et
régulation

Télé-
communi-
cations

Sécurité,
Alarme

Réssaux

Batiments résidentiels
Batiments commerciaux B B A A
Usines

Centrales électriques
Hépitaux

Navires

Avions D D
Trains

Voies ferrées
Voirie
Aéroports
Mines C
Ports

Plates-formes ofishore
| Engins spatiaux

* Systémes de chauffage, de ventilation et de conditionnement d'air
NOTES

1 1l est admis qu'un systdme contienne d'autres sous-systémaes (par exemple, un systdme de conditionnement
d'air comprend un systéme de régulation/commande et un systdme d'alimentation).

2 Il est admis que les objets soient subdivisés (par exemple, une voie ferrée dans une mine).

3.2 Documents d'installation

Les documents d'installation peuvent servir de base a:

l'installation de conduits, gaines, tablettes, etc.;

la pose de conducteurs et de cables;

la mise en place d'équipements;

l'interconnexion d'équipements;

le contrdle de l'installation;
- etc.

lls peuvent également servir de base pour les activités en dehors de la phase d'installation, par
exemple:

-~ spécification et calcul du matériel et des travaux;
— 6tude des supports de matériel (par exemple fondations);
— étude d'autres systémes.
En pratique, des documents complémentaires peuvent étre nécessaires a des fins telles que la

fabrication, I'exploitation ou la maintenance mais ils contiennent également des informations
importantes pour I'installation.

Les schémas adaptés a la fonction ainsi que les schémas, tableaux et listes de connexions
sont traités dans la CEl 1082-2 et la CEl 1082-3. Les listes des piéces sont en cours d'examen
et feront I'objet d’'une partie séparée. :

Copiylﬂjht by the International Electrotechnical Commission
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Table 1 — Examples of systems and objects

System
Object Lighting Power Alr "~ Control Telecom- Security,
supply conditioning * and data munication alarm

Networks
Residential buildings
Commercial buildings B B A A
Factories
Power stations
Hospitals
Ships

Aircraft D D ' N
Trains )
Railways
Roads / strests
Airports

Mines o]
Ports / harbours ]
Off-shore platforms
Spacecraft

* Heating, ventilation and air conditioning systems
NOTES

1 A system may contain sub-systems (e.g. a heating, ventilation and air-conditioning system consists of a
control and power supply system).

2 Objects may be subdivided (e.g. a railway in a mine).

3.2 Installation documents
Installation documents may serve as a basis for:

~ installing conduits, ducts, racks, etc.;
- laying conductors and cables;

— placing equipment;

— interconnecting equipment;

- inspecting the installation;

- estc.

They may also serve as a basis for activities outside the installation phase, e.g.:

— specification and calculation of material and work;
- design of equipment supports (e.g. foundations);
— design of other systems.

In practice supplementary documents may be required for such purposes as manufacturing,
operation or maintenance, but they also contain information of importance for installation.

Function-oriented diagrams and connection diagrams, tables and lists are covered in IEC 1082-2
and |IEC 1082-3. Parts lists are under consideration as a separate part of this standard.

Copyright by the International Electrotechnical Commission
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Les regles relatives & ['établissement des documents dimplantation sont présentées a
l'article 4 de la présente norme. :

NOTE - Il est admis d'associer les documents d'implantation avec d'autres documents tels que les
documents adaptés 2 la fonction ou les documents des connexions.

Le type de documents & établir et & fournir dépend des informations requises pour la tache ou
le projet d'installation spécifique, en fonction de son volume et de sa complexité. Cela fait
I'objet d'un accord entre les parties concernées.

3.3 Informations requises pour l'installation

Pour chaque activité d'installation, un certain nombre d'informations sont nécessaires. Ces
informations doivent étre fournies par différents types de documents d'installation et de
documents complémentaires dans la mesure convenue, par exemple, dans un contrat.

La quantité d'informations & présenter dans les documents peut varier de mani&re significative
en fonction de la complexité des systémes a installer, de I'existence de régles, réglementations
établies, normes, stipulations du client, etc., ou de la qualification du personnel chargé
d'effectuer l'installation.

Le tableau 2 donne des exemples d'informations nécessaires a la réalisation de différentes
activités et présente les sortes de document pouvant apporter ces informations.

NOTE - Des régles et des directives pour la communication entre les parties concermnées dans un projet
donné en ce qui concerne la documentation relative aux installations industrielles et aux systdmes, y
compris la teneur des informations nécessaires dans ces documents, sont actuellement a I'6tude.

Le tableau peut étre utilisé comme une liste de contrdle pour des négociations entre
contractants quant aux documents a fournir pour un projet d'installation donné. Un certain
document qu'il faut fournir doit contenir les informations minimales, marquées dans le tableau
par un «O», sauf indication contraire les informations marquées dans le tableau par «®»
(informations complémentaires) peuvent devenir obligatoires s'il en est décidé ainsi. Il est
possible d'ajouter & ce tableau d'autres colonnes ou rangées afin de couvrir les exigences
relatives a un objectif ou & un projet donné,

Copyrigﬁ(by the International Electrotechnical Commission
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Rules for the preparation of location documents are presented in clause 4 of this standard.

NOTE - Location documents may be é.ombined with other documents, e.g. function-oriented or connection
documents. ’ ’

Which kinds of document are to be prepared and supplied depends on the information required
for the specific task or installation project according to its size and complexity. This is subject
to agreement between the parties involved.

3.3 Information for installation purposes

For each installation activity a certain amount of information is required. This shall be provided
by different kinds of installation documents and supplementary documents to the extent agreed
upon, e.g. in a contract.

The amount of information to be presented in the documents may differ considerably according
to the complexity of the system to be installed, the availability of established rules, regulations,
standards, customer stipulations, etc., or the skill of the installation personnel.

Table 2 shows examples of information needed for different activities, and presents those kinds
of documents in which this information may be given.

NOTE - Rules and guidelines for communication between parties involved in a project concerning
documentation for plants and systems, including the content of information required in documents, are under
consideration. ‘

The table may be used as a checklist when contractors are negotiating about the documents
necessary for a certain installation project. A certain document to be delivered shall contain the
minimum content of information, indicated in the table below by *O*, unless otherwise agreed.
Information indicated in the table by "®" (additional information) may become mandatory if so
agreed. The table can be supplemented by further columns or rows, covering the requirements
for a given purpose or project. ‘
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Tableau 2 - Informations préconisées pour les activités d'instaliation

O Informations minimales
®  Informations complémentaires

Types de documents

Activités
Informations requises pour
la réalisation des activités

Préparation a la mise en place des équipements sur le site
Emplacement & I'extérieur [¢]
Emplacement & l'intérieur
Points de référence [¢]
Distances
Principales dimensions des objets
informations relatives a la fixation Cle

Préparation & la pose des cébles
Emplacement a I'extérieur (9]
Emplacement & l'intérieur
Points de référence O
Cheminement )

Mise en place des supports de cébles ou conducteurs
Cheminement D D
Distances (]
Cotes
Types de matériel ou piéces
Repérage d'identification

Assemblage des unités (sur site)
Identification des piéces
Emplacement des pidces
Procédures ou outillages spéciaux

Mise en place des ensembles et unités
Emplacement & I'extérieur @0
Emplacement a l'intérieur [::]
Procédures ou outillages spéciaux @
ldentification CJ0
Limite de charge maximale (kg/m®)
Poids

Mise en place de matérlels individuels
Emplacement approximatif
Emplacement a I'échelle
Nature du matériel
Désignation de type de matériel
Repérage d'identification du matériel

Pose des cébles et conducteurs
Type @
Longueur
Extrémités ()
Cheminement
Repérage d'identification du matérie! | @
Traitement particulier

linstructions d'installation

Documents de cables
Nomenclature des piéces
Liste des étiquettes
Fiches techniques

Dessin de cheminement
Documents de connexion

Schéma d'ensemble
Carte de réseau
Schéma des circuits
Dessin d'ensembie
Dessin de disposition
Plan de mise A la terre
Schéma d'installation

(-3 i3

o|DiD|®
Oje|O|o|®

®lo
®|®|0

o

Ll fel Jol[e)
(o] o Yol o/
oD
®

ele

111 {el L)

ol|lo|D|D|D

Ole
@
@

(::] Lo [
PO
olo|®

O| O

®|®e{ 0
a|B|O
()
@
ol

Dlo|D|D

ol@joj@e| 0
o|®|O|®| O

d|o|®

lole|e|s|e

D
@
(-]
D
(-]

o|®|D
e|o|®
0]0] 0
;]

@
®|D0| &
-
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Table 2 - Information for installation activities

O Minimum content of information
@  Additional information

IEC 1082-4 9 EE 48u4uadq9l 061341t 76 W

Kinds of documents

Activities
Information for activities

Overview diagram
Circuit diagram
Assembly drawing
Ammangement drawing
Cable routing drawing
Earthing plan
Installation diagram
Connection documents

Network map

Cable laying documents

Parts list

Label list

Data sheet

installation instruction

Preparation for placing equipment on site

Location outdoors O

Location indoors

o|e

Reference points

Distances

o
ojojojo|o
G G
@|®jO|Oj|D

-3 [:: 2 K o]
ol®

Main dimensions of objects

Fixing information

Preparation for cable laying

Location outdoors )

Location indoors

S|P

Reference points )

@i0|0j0
d|o|®

Routes ;]

®

Placing of cable or conductor supports

Routes (::] 3]

ol|e

Distances 23]

Dimensions

®|DjOj0O| |Oj0O|0]O

Type of material or parts

o|®

o|®
@

Designation

eje|o|D|®

Assembling of units (on site)

Identification of parts

Location of parts

@|0j0

Special tools or procedures

aje|e

Placing of assemblies and units

Location outdoors

olo] |o|®|®

1
-]
;]
(o]

Location indoors

Special tools or procedures

|dentification [« Ke)

Max. carrying load (kg/m°)

Weight

oD

Placing of single items

Approximate location

Location to scale

Kind of item

Type designation of item

ojo|e|o

D6

ole|e|e|e

oje|oje|o} |®|@|0
o0

oj@|ol®|O| |®|®|O

Reference designation

Laying of cables and conductors

-]
@

Type [

@

Length

Endpoints ®

Route

e|e®

el|®|®

olojol |e
®|®

ole|o] |®
®

Reference designation @

Spacial treatment

d|oje|o|®|O

o|e|®
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Tableau 2 - Informations préconisées pour les activités d’installation (fin)

o
(]

informations minimales
Informations complémentaires

Types de documents

Activités
Informations requises pour
la réalisation des activités

Schéma d'ensemble
Carte de réseau

Schéma des circuits
Dessin d'ensembie
Dessin de disposition
Dessin de cheminement
Plan de mise & la terre
Schéma d'installation
Documents de connexion
Documents de cibles

Nomenclature des matériels
Liste des étiquettes

Fiches techniques
linstructions d'instaltation

| Etiquetage

Emplacement

@

Identification

0]0| O

Caractéristiques

Travaux de connexion

Repérage d'identification des bornes

Repérage d'identification

Repérage d'identification des
conducteurs

d|D|D

elo|e
-]
0] 0] O

Procédures ou outillages spéciaux

Type de cébles

(-]

®
&
o|®

o|®

Vérification, contréle visuel

Emplacement

o dle|es

Repérage d'identification

@ L2l ) )

Connexion

® @

Types de matériels ou piéces

d|oID|®

ele|e|®
ele|el®

@

aelo|le|e

2]

NOTE - Il est admis qu'un dessin de disposition concerne toute dimension d'une zone ou objet’
d'installation ol se trouvent les équipements ou organes élettriques, par exemple un site, un
batiment, une armoira ou une carte imprimée.

4 Reégles communes pour la présentation des documents d'implantation

4.1

Les documents d'implantation doivent étre rédigés conformément aux régles de la CEl 1082-1

Généralités

et aux régles de la présente partie de la CE| 1082.

Ces documents décrivent principalement la position relative ou absolue et/ou les dimensions

des objets au moyen:

- d'une simplification de la forme des objets;

- des principales dimensions des objets et/ou des distances entre eux;
— de symboles représentant les objets.
Il est admis d'inclure des informations relatives & des aspects autres que «l'implantation», si

cela est convenu. Les informations relatives & l'implantation doivent &tre accompagnées des
informations nécessaires concernant I'environnement dans lequel les objets électriques sont

(seront) placés.
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Table 2 - Information for installation activities (concluded)

O  Minimum content of information
@&  Additional information

Document kinds

Overview diagram
Network map

Circuit diagram
Assembly drawing
Arrangement drawing
Cable routing drawing
Earthing plan
Installation diagram
Connection documents
Cable laying documents
Parts list

Label list

Data sheet

lnstallaﬁoﬁ instruction

Activities
Information for activities

Labelling
Location
Identification
Ratings
Connection work
Terminal designation D D
Reference designation ® ® (]
Core designation ® i)
Special tools or procedures
Cable type
Verification, visual inspection
Location
Designation
Connection
Type of material or parts (2] (]
NOTE - An arrangement drawing may cover any size of area or object of installation where
electrical equipment or components are located, e.g. a site, a building, a cubicie or a printed circuit
board.

®

(olfe] o]

oje|ojo|O
®
d|o|®

@
-]
-]

D @ 1®|®
] B |6
D

e|®
;]
@

dlo|B|D

@Dl
D|D|D|D
alo|B|D

4 Common rules for presentétion of location documents

4.1 General
Location documents shall be prepared in accordance with the rules in IEC 1082-1 and with the
rules given in this part of IEC 1082.

They mainly describe the relative or absolute position‘and/or dimensions of objects by:
- simplified shapes of objects;
— main dimensions of objects and/or distances between them;
— symbols representing objects.

Information on aspects other than *location” may be included if this is agreed. The location
information shall be presented together with necessary information about the surroundings in

which the- electrical objects are (to be) located.
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4.2 Documents de base

Dans la présente norme, on suppose que les documents de base sont établis conformément
aux normes |SO concernant les formats, les traits, I'écriture, etc. (voir CEIl 1082-1). Ces
documents de base sont par exemple des documents architecturaux, cartes, plans de masse,
etc. lIs peuvent étre dessinés isométriques ou en perspective, s'il en est convenu.

NOTE - Ces documents de base sont le plus souvent rédigés par des services qui ne sont pas spécialisés
en électrotechnique tels que organismes officiels, bureaux d'études d’architectes ou d'entreprisas de travaux
publics, et qui suivent, en général, les ragles établies par les normes 1SO.

Les prescriptions relatives a la nature des informations figurant dans les documents de base
sont soumises & un accord entre les parties impliquées dans un projet d'installation donné. Il
convient que les documents soient établis en vue de la conception électrique sans inclure
d'informations ayant trait & des objets d'installations non électriques, mobilier, éléments
décoratifs, etc. Si de telles informations sont nécessaires pour planifier des installations
électriques, il convient de les fournir dans des documents de base séparés.

NOTE - L'utilisation de la technique de couches (voir 4.3) peut s'avérer utile lorsque des systémes de
conception assistée par ordinateur (CAQ) sont utilisés.

Pour les documents sur support papier, il est admis d'utiliser des méthodes permettant
d'améliorer les contrastes, telles que !'utilisation d’encre grise ou d'une couleur différente pour
les détails fondamentaux. De telles méthodes ne doivent étre utilisées que dans la mesure ol
elles n'affectent pas la lisibilité du document définitif, par exemple aprés duplication ou
impression.

4.3 Directives en vue de l'emploi de la CAO

Lorsqu'un systéme CAO le permet, il convient de tenir les différents systémes séparés, chacun
sur sa propre couche, en gardant cependant la possibilité de combiner les différentes couches.
Toutes les couches doivent étre fondées sur un document de base conforme & 4.2,

Il est recommandé de ne pas mélanger les détails d'installations électriques avec ceux d'autres
systémes (voir 4.4); mais il convient de prendre en compte I'implantation des matériels non
électriques, par exemple des tuyauteries.

Par exemple, le dessin architectural simple est sur la couche de base. Le cheminement des
céables constitue une autre couche, le systdme d'éclairage une troisieme et l'implantation des
armoires d'appareillage et autres équipements électriques constitue une quatridme couche
(voir figure 2).

NOTE - L'usage des couches s'adapte & la représentation en deux dimensions seulement.

4.4 Présentation d'ensemble

Les documents d'implantation doivent avoir une présentation d'ensemble claire afin de faciliter
la lecture et la compréhension des informations qu'ils contiennent.

Les objets non électriques ne doivent étre représentés que si les informations correspondantes
sont essentielles pour la compréhension du document ainsi que pour le montage correct de
l'installation électrique. Cette prescription est d'autant plus importante que le document a
tendance & étre surchargé par des détails inutiles. Si des objets non électriques sont indiqués,
ils doivent étre représentés de fagon a pouvoir étre facilement distingués des objets
électriques.
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4.2 Basic documents

It is assumed in this standard that the basic documents are prepared according to ISO
standards concerning formats, lines, lettering, etc. (see IEC 1082-1). Basic documents are for
example architectural documents, landscape maps, site plans, etc. They may, if agreed, be
drawn isometrically or in perspective.

NOTE - Basic documents are mostly prepared by non-elsctrotechnical parties like official authorities,
architects' or civil engineers' drawing offices, normally following the rules of ISO standards.

Requirements for the content of information in basic documents are subject to agreement
between the parties involved in an installation project. The document(s) should be delivered for

! electrical design without information about items of non-electrical installations, furniture,
decorative elements etc. If such information is necessary for the pianning of electrical
installations, this should be provided in separate basic documents.

NOTE - The usa of layer technique (see 4.3) may be advantageous when computer aided design systems
(CAD systems) are applied.

For paper-based documents, methods for improved contrasting may be used like greyish inking
or a different colour for the basic details. These methods shall only be used in so far as they do
not affect the readability of the final document, for example after copying or printing.

4.3 Guidelines when using CAD systems

Where a CAD system allows it, different systems should be kept separately, each kind being
placed in its own layer but with the possibility to combine the different layers. The basis for all
layers shall be a basic document according to 4.2.

Electrical installation details should not be mixed with details of other systems (see 4.4);
however the position of non-electrical equipment, for instance water-pipes, should be
considered.

For example the original simple architectural drawing is the basic layer. The cable routing lies
in another layer, the lighting system in a third and the arrangement of switchgear cubicles and
other electrical material in a fourth layer (see figure 2).

NOTE - The‘use of layers applies to two-dimensional representation only.

4.4 Layout

Location documents shall have a clear layout to facilitate reading and understanding of the
contained information.

Non-electrical objects shall only be shown if the information is important for the understanding
of the document and for the proper erection of the electrical installation. This is particularly
important if there is a tendency to overcrowd the document with unnecessary details. If non-
electrical objects are shown they shall be presented in such a way that they are clearly
distinguishable from the electrical objects.
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Figure 2a) - Dessin architectural de base

._j Chemin de cable de 400

Figure 2b) - Dessin de base avec ajout du cheminement des cébles
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Figure 2¢) - Dessin de base avec ajout de I'Installation d'éclairage
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Figure 2d) ~ Dessin de base avec ajout de 'aménagement des armoires

d'appareiliage et de télécommunications

Figure 2 - Exemple d'utilisation de la technique de couches

Tue Jun 17 11:55:29 2003



IEC 1082-% 96 WN 4844891 OLLIYZZ ThT WN

1082-4 © |IEC:1996 -23-

1%

Figure 2a) - Architectural basic drawing

800 mm cable ladder
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Figure 2d) - Baslc drawing with arrangement of switchgear
and telecommunication cubicles added

Figure 2 — Example of the use of layer technique
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La surcharge des documents doit étre évitée par un choix d'échelles et de techniques de
représentations appropriées (voir CEl 1082-1 ainsi que 4.5.2 de cette norme). Les informations
écrites doivent étre placées ol elles ne sont pas en confiit avec d'autres informations, c'est-a-
dire une partie déterminée de tous les documents (de préférence du cdté droit, au-dessus du
cartouche d'inscriptions).

Si des informations nécessaires sont contenues dans d'autres documents, par exemple dans la
description d'une installation, un renvoi a ces informations doit étre fourni dans le document.

4.5 Représentation graphique des composants et des connexions
4.5.1 Représentation des composants
4.5.1.1 Composanis électriques

Les composants électriques sont normalement représentés par leur forme simplifiée montrant
leurs principaux cadres, ou par un symbole graphique. Les symboles utilisés sur des
documents d'installation doivent étre choisis a partir de la CEl 617.

Les méthodes et/ou les sens de montage doivent étre indiqués dans le document. Si des
composants ou des matériels individuels nécessitent des méthodes ou des sens de montage
différents, il est possible de le préciser au moyen de lettres adjacentes aux symboles, comme

par exemple;
H = horizontal (composants montés cbte a cbte)
V = vertical
F = encastré
S = saillie
B = plancher (bas)

T = plafond (haut)

D'autres lettres peuvent étre définies si nécessaire.

Les lettres utilisées peuvent étre combinées et doivent étre expliquées sur le document ou
dans la documentation afférente.

NOTES

1 Pour le montage mural des lampes, il existe un symbole (le symbole 11-15-02 de la CE! 617).

2 Une code littéral plus complet pour les systémes de céblage montés en usine est & I'étude.

Dans des cas plus complexes, une illustration séparée (petit croquis) et/ou une description
peuvent s'avérer nécessaires.

La présentation des symboles doit étre conforme a la CEl 1082-1 (pour la taille des symboles,
se reporter a 4.4.3 de la CE! 1082-1).

i est admis de figurér des composants électriques de dimension importante par leur
représentation simplifiée s'ils ne sont pas couverts par un symbole normalisé ou si 'utilisation
du symbole s'avére peu pratique.

4.5.1.2 Composants non électriques

S'il est nécessaire d'utiliser des symboles pour des composants non électriques, ceux-ci
doivent étre choisis a partir des publications ISO applicables.
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Overcrowding of the documents shall be avoided by the choice of appropriate scales and
representation techniques (see IEC 1082-1 and 4.5.2 of this standard). Written information
shall be placed where it does not conflict with other information, e.g. in a fixed part of all the
documents (preferably at the right-hand side above the title block).

If necessary information is contained in other documents, e.g. in an installation description,
reference to these shall be given on the document.

4.5 Graphical representation of components and connections
, 4.5.1 Representation of components
4.5.1.1 Electrical components

Electrical components are normally represented by their simplified shape showing the main
outlines, or by a graphical symbol. Symbols for use on instaliation documents shall be chosen
from IEC 617.

Mounting methods and/or directions shall be stated in the document. If single items or
components require different mounting methods or directions, this may be specified by letters
adjacent to the symboils, for example:

H

horizontal (components mounted side by side)
V = vertical

F = flush

S = surface

B = floor (bottom)
T = ceiling (top)

Other letters may be defined as required.

The letters may be combined and shall be explained on the document or in supporting
documentation.

NOTES
1 For wall-mounting of lamps a symbol is available (symbol 11-15-02 in |IEC 617).
2 A more comprehensive letter code for factory-built wiring systems is under consideration.

In more complicated cases, a separate illustration (small sketch) and/or description may be
necessary.

The presentation of symbols shall be in accordance with IEC 1082-1 (for symbol size refer to
4.4.3 of IEC 1082-1).

Major electrical components may be represented by their simplified outline if they do not have a
standardised symbol or if the symbol would be impractical to use.

4.5.1.2 Non-electrical components

If symbols for non-electrical components are required they shall be chosen from the relevant
ISO publications.
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4.5.1.3 Exemples d'utilisation de symboles sur les schémas d'installation
Le tableau 3 fournit quelques exemples d'utilisation recommandée sur les schémas de

symboles tirés de la CEl 617-11. |l est également admis de les utiliser de la méme maniere sur
les dessins d'installation sans tracés de connexions.

Tableau 3 - Exemples d'utilisation de symboles

ALY, Triple prise montée & proximité d'une prise de

télécommunications

Triple prise avec interrupteurs placés sur une paroi
latérale
«H» indique un montage horizontal

Interrupteur unipolaire et prise reliés a un conducteur
transversal

AN, Deux prises d'éclairage, 'une montée sur un mur

TN avec dérivation et I'autre montée au plafond

X

Deux interrupteurs, montés horizontalement et une
prise
H -

~

TIIIIII IS

4.5.2 Tracés de connexions, cheminements

S'il est prescrit de figurer des conducteurs, ils doivent &tre tracés en représentation unifilaire

comme décrit dans la CEl 617 et la CEl 1082-1. |l est recommandé de n'utiliser la
représentation multifilaire que s'il est nécessaire d'expliquer des détails de connexions
compliqués.

Les tracés de connexions doivent pouvoir étre clairement distingués des tracés représentant le
paysage ou des détails structurels ou architecturaux. Par exemple, on peut utiliser des
épaisseurs de traits ou un encrage différent de ceux figurant sur le document de base. |l existe
a cet effet d'autres méthodes qui consistent & utiliser des traits hachurés ou des ombres pour
représenter les murs. Exemple: voir figure A.2.

Lorsque de nombreux tracés de connexions paralldles ont tendance & surcharger le schéma,
on recommande d'employer des techniques de simplification telles que la mise en faisceau

(comme décrit en 4.4.7.2 de la CEl 1082-1), ou l'interruption de tracé (comme décrit en 4.4.6
de la CEl 1082-1).

Une autre méthode indiquant la présence de connexions est I'ufilisation de repérages
d'identification appropriés (voir 4.5.3).
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4.5.1.3 Examples for the use of symbols on installation diagrams

In table 3 some examples are given for the recommended use of symbols, taken from IEC 617-11,

on diagrams. They may also be used the same way on installation drawings without connecting
lines.

Table 3 - Examples for the use of symbols

AL Tripie-socket-outlet mounted beside telacommunication

socket-outlet
J< 3
1l

YA AIIIAT Y, Triple-socket-outet with switches placed on a side wall.
3 “H" indicates horizontal mounting

H)/T

LI, Single-pole switch and socket outlet connected to a
I

;& transversing lead

J s /s | Two lighting outlets, one mounted in & wall with branch-

I off to another mountad in the ceiling

Two switches, horizontally mounted, and a socket-outiet
H/gf |

=~

TILIIIIII s

4.5.2 Connecting lines, routing

If it is required to show conductors they shall be drawn in single-line representation as
described in IEC 617 and in IEC 1082-1. Multiline representation should only be used if it is
necessary to explain complicated connection details.

The connecting lines shall be clearly distinguishable from the lines showing the landscape or
structural and architectural details. For example line thicknesses or inking different from those
on the basic document may be used. Other methods for thls purpose are the use of hatching or
shading of walls. For an example see figure A.2.

Where many parallel connecting lines tend to overcrowd the diagram the use of simplification
techniques like bundling (described in 4.4.7.2 of IEC 1082-1), or interruption of lines (described
in 4.4.6 of IEC 1082-1) is recommended.

Another method of showing that connections exist is given by the use of appropriate item
designations (see 4.5.3).
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4.5.3 Ulilisation de désignations de référence

Si un systéme de désignation de référence est prescrit — souvent pour les installations
complexes — une désignation de référence doit étre fournie, adjacente & chaque symbole dans
un dessin ou un schéma. La désignation de référence doit &tre conforme & la CEIl 1346. (Voir
aussi annexe A.)

4.5.4 Caractéristiques techniques

Les données (caractéristiques) techniques de chaque composant doivent normalement étre
spécifiées dans des nomenclatures des piéces. Pour plus de clarté ou pour faire la distinction
entre des matériels différents de la plupart des matériels, une valeur caractéristique peut étre
également indiquée, adjacente au symbole et au repére d'identification du matériel sur le
document.

25A H)—
———— 3x36 W

Contrairement aux directives de la 1082-1, les caractéristiques peuvent exceptionnellement
étre placées |a ou la présentation du schéma (voir figure A.2c) le permet.

5 Différents types de documents d'implantation

Les documents de description de I'implantation sont différenciés comme illustré sur la structure
arborescente représentée a la figure 3.

Le mot «batiment» utilisé ici est employé génériquement pour toutes les enceintes entourant
des installations industrielles techniques ou des systémes, par exemple maisons, navires,
avions, plates-formes offshore, etc.

5.1 Prescriptions applicables aux documents de base

La base de tous les documents d'installation doit étre des documents de présentation
d'ensemble (terme et définition conformément & I''SO 10209-1) tels que plans de masse,
dessins de bétiment, etc. Ces documents sont le plus souvent établis par des parties en
dehors du domaine électrotechnique. lls doivent satisfaire aux prescriptions applicabies aux
informations nécessaires pour I'étude des installations électriques de la mani&re suivante.

5.1.1 Prescriptions applicables aux plans de masse

Les plans de masse (voir CEl 1082-1) constituent souvent la base des documents d'installation
décrivant I'emplacement des équipements électriques sur un site donné.

Sauf convention contraire, les plans de masse doivent &tre tracés & l'échelle, qui doit étre
représentée clairement.
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4.5.3 Use of reference designations

If an item designation system is required — mostly for complex installations — a reference
designation shall be shown adjacent to each symbol in a drawing or diagram. The reference
designation shall be in accordance with IEC 1346. (See also annex A.)

4.5.4 Technical data
Technical data (ratings) of individual components shall normally be stated in parts lists. For

clarity or to distinguish items differing from the majority of items, a characteristic value may
also be shown adjacent to the symbol and the item designation on the document:

285A )—
—F—— 3x36 W

As an exception to IEC 1082-1 the data may be placed where the layout of the drawing permits
(see figure 4c).

5 Ditferent kinds of location documents

Location describing documents are differentiated as shown in the tree structure presented in
figure 3.

The word “building” is used here as a general term for all containments enclosing technical
plants or systems, e.g. houses, ships, aircraft, offshore platforms, etc.

5.1 Requirements on basic documents

The basis for all installation documents shall be layout documents (term and definition -
according to ISO 10209-1) like a site plan, a building drawing etc. These documents are mostly
prepared by parties outside the electrotechnical field. They shall fulfil requirements on
information necessary for the planning of electrical installations as follows.

5.1.1 Requirements on site plans

Site plans (see IEC 1082-1) are often the basis for installation documents showing the location
of electrical equipment on a site.

Site plans shall be drawn to scale, which shall be clearly stated, unless otherwise agreed.
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Documents d'implantation

Implantation sur le site

Dessin de disposition
(dessin d'installation)

Schéma d'installation

Dessin (plan] de
cheminement des
cébles

Plan [dessin, schéma]
de mise a la terre

Emplacement dans les
b&timents, les navires,
les avions, etc.

Dessin de disposition
(dessin d'installation)

schéma d'installation

dessin [plan] de
cheminement des
cébles

plan [dessin, schéma]
de mise a la terre

Emplacement dans ou sur
les composants

Dessin d'ensembie

Dessin de disposition

Figure 3 — Structure arborescente des documents d'implantation

Les plans de masse doivent indiquer la forme du paysage ou du batiment ainsi que toute

information nécessaire a I'étude des installations électriques et & la disposition des
équipements électriques.

Le plan doit comporter des points d'orientation géographique, indiquer la direction du nord,
I'emplacement et le contour des batiments, les zones de circulation, les réseaux de service, les
moyens d'accés, les composants importants ainsi que les limites du site.

Les installations adjacentes telles qué lignes de force ou ponts doivent étre indiquées si elles
affectent de maniére significative les installations sur la zone en question.

5.1.2 Prescriptions applicables aux dessins de bétiment

Les dessins de batiment constituent pour une grande part la base des documents d'installation
décrivant la disposition des équipements électriques dans un batiment.

Sauf convention contraire, les dessins de batiment utilisés aux fins d'installations électriques
doivent étre tracés a I'échelle qui doit étre représentée clairement.
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Location documents

Location on site

Arrangement drawing

(installation drawing)

Installation diagram
Cable routing drawing
[plan]

Earthing plan

drawing, diagram

Location in buildings,
ships, aircraft, etc.

Arrangement drawing
{installation drawing)
Installation diagram
Cable routing drawing
[plan]

Earthing plan
[drawing, diagram]

Location in or on
components

Assembly drawing
Arrangement drawing

Figure 3 - Tree structure of location documents

Site plans shall show the form of the landscape or the building site together with all necessary
information for the planning of electrical installations and for locating electrical equipment.

The plan shall have geographical orientation points, north-direction indicator, the location and
outline of buildings, traffic areas, service networks, access facilities, major items and site
boundaries.

Adjacent facilities like power lines or bridges shall be shown if they influence the installations
on the area in any significant way.

5.1.2 Requirements on building drawings

Building drawings are mostly the basis for installation documents describing the location of
electrical equipment in a building.

Building drawings for electrical installation purposes shall be drawn to scale, which shall be
clearly stated, unless otherwise agreed.

Copyright by the International Electrotechnical Cdmmission
Tue Jun 17 11:55:31 2003



" IEC 1082-4% 90 BN 484491 OLL343L T72 WM

-32- 1082-4 © CEI:1996

Les dessins des batiments doivent représenter:
- les contours et les détails de construction des salles, cabines, couloirs, ouvertures,
fenétres, portes, etc., sur les plans et les vues en coupe;

— les obstacles dans les batiments, par exemple poutres structurelles et colonnes en acier
de construction;

- le cas échéant, les limites de charge des planchers ou plates-formes et les limitations
concernant le coupage, pergage ou soudage;

— les emplacements destinés a des installations spéciales telles qu'élévateurs, grues,
systemes de chauffage, de refroidissement et de ventilation;

~ les autres matériels importants pour l'installation électrique;
— les zones dangereuses éventuelles;
- les points de mise & terre.

5.1.3 Prescriptions applicables aux dessins des composants mécaniques

Les dessins de présentation d'ensemble des composants mécaniques sont utilisés comme
information d'entrée pour I'étude de la mise en place et de la connexion des composants
électriques. lis doivent fournir des informations nécessaires & cette fin, par exemple:

~ place disponible et accés nécessaire;

-~ dispositions de fixation;

-~ possibilités de cheminement et/ou de fixation des conducteurs;

— points d'accés;

- conditions d'isolement;

~ spécifications relatives aux enveloppes (humidité, poussiéres);

~ points de mise a terre.

5.2 Documents relatifs a l'emplacement du matériel sur le site

5.2.1 Dessin de disposition, dessin d'installation

Les documents d'installation fondés sur les plans de masse doivent comporter des informations
relatives aux composants placés a I'extérieur, tels que l'éclairage extérieur monté sur les
batiments, 'éclairage public, les matériels de contrdle de la circulation, les équipements de
télésurveillance (voir figure 4).

5.2.2 Schéma d'installation

Les schémas d'installation (voir figure 5) sont des dessins d'installation (voir 5.1.2) auxquels
sont ajoutées les informations relatives aux liaisons entre composants électriques.

5.2.3 Dessin de cheminement des cables

Un dessin de cheminement des cables est un document, en grande partie fondé sur un plan de
masse, sur lequel sont illustrés les emplacements des galeries et chemins de cabies, tablettes
4 cébles, conduits, systémes de goulottes, supports de céblage etc., et/ou les cables ou
faisceaux de cébles proprement dits (voir figure 6).

Le dessin de cheminement des cébles doit se limiter & montrer les chemins des cébles et les
installations auxiliaires installés (ou a installer) pour supporter les cables, si nécessaire.
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Building drawings shall show:
- outlines and constructional details of rooms, cabins, corridors, openings, windows, doors,
etc., in plans and sectional views;
— building obstructions e.g. structural steel beams and stanchions;

- the load capacity of floors or decks if required and any limitations on cutting, drilling or
welding;

— room for special installations like lifts, cranes, heating, cooling and ventilation systems;

other equipment that is of importance for the electrical installation;

hazardous areas (if any);

earthing points.
5.1.3 Requirements on drawings of mechanical components

Layout drawings of mechanical components are used as input information for positioning and
connecting electrical components. They shall provide information necessary for this purpose,
e.g.

- space available and access required;

- fixing arrangements;

- conductor routing and/or fixing arrangements;

— access points; '

. — insulation conditions;
- enclosure specifications {moisture, dust);
— earthing points.

5.2 Documents for location of equipment on site
5.2.1 Arrangement drawing, installation drawing

Installation documents based on site plans shall contain information about outdoor components
like outdoor lighting fixed on to buildings, street lighting, traffic control items, TV surveillance
equipment (see figure 4).

5.2.2 Installation diagram

Site installation diagrams (see figure 5) are installation drawings (see 5.1.2) where information
about the connections between the electrical components is added.

5.2.3 Cable routing drawing

A cable routing drawing is a document, mostly based on a site plan, on which the location of
cable tunnels, trays, ducts, trunking systems, supports etc. and/or the actual cables or bundles
of cables are shown (see figure 6).

A cable routing drawing shall be limited to show the cable routes only and, if this is required,
the auxiliary facilities (to be) installed to support the cable-laying and fixing.
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Le cas échéant, une numérotation des matériels mentionnés doit étre ajoutée. De la méme
maniére, les dimensions doivent étre ajoutées, si elles ne sont pas précisées, ainsi que la
numérotation, dans une liste des piéces ou des cables jointe au dessin.

Pour une description précise du cheminement, pour le calcul de la longueur de chaque céble
individuel et pour la fourniture des accessoires de cables, il peut é&tre recommandé de
présenter un codage des points de référence (voir figure 6).

5.2.4 Plan de mise a la terre (dessin de mise & la terre, schéma de mise & la terre)

Un plan (dessin, schéma) de mise a la terre peut étre tracé sur la base d'un plan de masse.

Sur un plan (dessin) de mise a la terre, 'emplacement des électrodes et des barres de mise a
la terre doit étre indiqué ainsi que les barrettes de connexion et les points de mise a la terre
des composants importants mis & la terre (tels que transformateurs, moteurs, disjoncteurs,
etc.). Un schéma de mise & la terre doit représenter également les conducteurs de terre (voir
figure 7).

Le cas échéant, les dimensions et/ou les repéres d'identification, les jonctions et les
profondeurs de pose ou de forcement des conducteurs et des électrodes doivent étre indiqués.

NOTE - Un systéme de protaction contre la foudre paut étre représenté sur le plan de mise a la terre ou
faire I'objet d'un dessin ou schéma séparé.

5.3 Documents relatifs a I'implantation des matériels dans les batiments
et dans d'autres objets

5.3.1 Dessin de disposition (dessin d'installation)

Ce document est élaboré sur la base d'un dessin de béatiment. Les composants d'une
installation électrique doivent &tre représentés au moyen de symboles (voir figure 9) ou par
des traits simplifiés conformément a 4.5.1 (voir figure 8). Les symboles doivent figurer a la
position approximative du composant.

NOTE - Un dessin de disposition ne fournit pas nécessairement d'informations relatives aux connexions
entre les composants.

Il n'est pas exclu que des informations détaillées, sous la forme de distances et/ou de
dimensions précises, soient nécessaires. Dans certains cas, le document peut étre complété
par des dessins ou des spécifications de détail. Il est nécessaire d'inclure des informations
relatives & l'identification et au repérage d'identification des équipements.

Il est admis que les instaliations se trouvant & I'extérieur d'un batiment soient illustrées sur un
dessin de disposition si aucun dessin de disposition sur site n'est disponible.

5.3.2 Schéma d'installation

Un schéma d'installation (voir figures 12 et 13) est un dessin de disposition (dessin
d'installation) sur lequel sont indiqués a la fois l'emplacement des composants et les
connexions entre composants.

Sur les schémas d'installation, les tracés de connexion peuvent soit indiquer le cheminement
réel des connexions — qui est exigé en cas de montage en surface ou lorsqu'il faut utiliser des
gaines ou des goulottes — soit indiquer quels sont les composants & connecter & chaque circuit
et dans quel ordre (voir également 5.2.4).
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Numbering of the items mentioned shall be added if required. Likewise, dimensions shall be
added if they are not stated, together with the numbering in an attached parts or cable list.

For a precise description of the route, the calculation of the length of each cable and the
provision of cable accessories, it may be advisable to present a coding of reference points (see
figure 6). .

5.2.4 Earthing plan (earthing drawing, earthing diagram)

An earthing plan (drawing, diagram) may be drawn on the basis of a site plan.

On an earthing plan (drawing) the location of the earthing electrodes and bars shall be shown,
together with disconnecting links and earthing points of important earthed components (like
transformers, motors, circuit-breakers, etc.). An earthing diagram shall show also the earthing
conductors (see figure 7).

The dimensions and/or designations, joints and laying or driving depths of conductors and
electrodes shall be indicated, if required.

NOTE - A lightning protection system may be shown in an earthing plan or presented in a separate lightning
protection drawing or diagram,

5.3 Documents for location of equipment in buildings and in other objects
5.3.1 Arrangement drawing (installation drawing)

This document is based on a building drawing. The components of an electrical installation
shall be shown by the use of symbols (see figure 9) or by simplified outlines according to 4.5.1
(see figure 8). The symbols shall be shown at the approximate position of the component.

NOTE - An arrangement drawing does not necessarily give information about connections between the
components.

Detailed information may be necessary in the form of exact distances and/or dimensions. In
some cases the document may be supplemented by detail drawings or specifications.
Information about identification of equipment and designations shall be included.

Installations: outside a building may only be shown on such an arrangement drawing if no site
arrangement drawing is available.

5.3.2 Installation diagram

An installation diagram (see figures 12 and 13) is an arrangement drawing (installation
drawing) on which both the location of components and the connections between them are
shown.

In installation diagrams the connecting lines may either show the actual routing of
the connections — which is required in case of surface mounting or where ducts or conduits
must be used — or show which components are connected to each circuit and in what order
(see also 5.2.4), ‘
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5.3.3 Dessin de cheminement des cébles

Ce document est élaboré sur la base du dessin de batiment sur lequel I'emplacement des
tablettes a cables, conduits de cables, supports etc. et/ou les cables ou faisceaux de cables
- proprement dits sont représentés (voir figure 12).

Pour les installations de cablage compliquées, des repéres d'identification des matériels
mentionnés doivent étre, le cas échéant, ajoutés pour faciliter les travaux de pose du cablage.
Il convient d'ajouter les dimensions si elles ne sont pas indiquées, ainsi que le repérage
d'identification sur une liste des piéces jointe au dessin.

5.3.4 Dessin (schéma) de mise a la terre

Il est admis de tracer un dessin (schéma) de mise & la terre sur la base d'un dessin de
batiment ou d’un autre dessin architectural. Il doit concerner uniquement un systdéme de mise a
la terre (voir figure 13).

Sur un dessin de mise & la terre, I'emplacement des électrodes et les barres et les points de
mise & la terre des composants importants mis & la terre (tels que transformateurs, moteurs,
disjoncteurs, armoires, etc.) doivent étre indiqués.

Un schéma de mise a la terre doit montrer également les conducteurs et les connexions.

Les dimensions et/ou repéres d'identification, jonctions et informations relatives a la pose et la
fixation des conducteurs, et 'installation d'électrode doivent étre indiqués, si nécessaire.

5.4 Documents relatifs a I'emplacement des matériels dans ou sur I'équipement
5.4.1 Dessin d’ensemble

Ce document indique la manigre dont les piéces d'un ensemble sont (seront) assemblées (voir
figure 14). Un dessin d'ensemble est le plus souvent tracé a I'échelle mais il est également
permis de le tracer en perspective ou en axonométrie ou selon des méthodes similaires.

Un dessin d'ensemble doit illustrer la forme des piéces assemblées (ou & assembler), ia
position des piéces par rapport a leur position prévue ainsi que l'identification de ces piéces.

Si un outillage ou des matériaux spéciaux sont nécessaires pour les travaux d'assemblage ils
doivent étre indiqués ou répertoriés ou référencés sur le dessin.

5.4.2 Dessin de disposition

Ce document, se présentant par exemple sous la forme d'un dessin de construction simplifié,
complété par des symboles ou des contours simplifiés, montre I'emplacement des matériels et
des composants d'une installation sur I'équipement ou sur un matériel donné. Il est nécessaire
d'inclure des informations relatives a l'identification des équipements ainsi que le repérage
d'identification (voir figure 15).

6 Exemples

Les figures fournies dans le présent article illustrent I'application des regles et
recommandations de la CEl 1082-1 et de la présente partie de la CEl 1082. Elies ne sont pas
destinées a étre utilisées comme recommandations pour la conceptlon d'installations
électriques.
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5.3.3 Cable routing drawing

This document is based on a building drawing on which the location of cable trays, ducts,
supports etc. and/or the actual cables or bundles of cables are shown (see figure 12).

For complicated cable installations, designations of the items mentioned to help the cable-
laying work shall be added if required. Dimensions should be added if they are not stated,
together with the designation, in an attached parts list.

5.3.4 Earthing drawing (diagram)

An earthing drawing (diagram) may be drawn on the basis of a building drawing or another
architectural drawing. It shall cover only one earthing system (see figure 13).

On an earthing drawing the location of the earthing electrodes and the bars and earthing points
of important earthed components (like transformers, motors, circuit-breakers, cubicles, etc.)
shall be shown.

An earthing diagram shall also show the conductors and connections.

The dimensions and/or designations, joints and information about laying and fixing of
conductors, and the installation of electrodes shall be indicated, if required.

5.4 Documents for location of items in or on equipment
5.4.1 Assembly drawing

This document shows how parts of an assembly are (to be) put together (see figure 14). An
assembly drawing is most often drawn to scale but may also be drawn in perspective or
axonometrics, or by similar methods. .

An assembly drawing shall show the shape of parts (to be) assembled, the relationship of parts
to their intended position and identification of parts.

If special tools or materials are necessary for the assembly work, this shall be shown or listed
or referenced on the drawing.

5.4.2 Arrangement drawing

This document shows, for example in the form of a simplified assembly drawing, supplemented
with symbols or simplified outlines, the location of the items and components of an installation
on equipment or on an item. Information about identification of equipment and designations
shall be included (see figure 15).

6 Examples

The figures given in this clause illustrate the application of the rules and recommendations
given in IEC 1082-1 and in this part of IEC 1082. They are not meant as recommendations for
the design of electrical installations.
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Le plus souvent, du fait de I'espace disponible, seuls des extraits sont présentés. Pour la
méme raison, certains des exemples sont de taille réduite.

La*figure 4 illustre un exemple de dessin de disposition d’un site, utilisant le plan de masse
représenté dans la CEl 1082-1 comme dessin de base. Des informations relatives a la
télésurveillance et a I'éclairage extérieur ont été ajoutées.

La figure 5 illustre une partie du schéma d'installation sur site pour petit aéroport. Il est fondé
sur un plan de masse illustrant la présentation d'ensemble de la piste d'envol et des pistes de
roulement. Le document fournit des informations relatives aux équipements d'éclairage a
installer ainsi qu'aux parties du systéme de distribution d'énergie. Il comprend des informations
relatives a I'acheminement des cables. La classification des composants électriques s'effectue
au moyen de symboles qui sont expliqués dans le document.

La figure 6 illustre un exemple de dessin de cheminement des cables pour un site (méme
dessin de base que sur la figure 4). Il peut &tre nécessaire de fournir des informations
supplémentaires quant aux détails relatifs au cheminement des céables dans des documents
complémentaires. Pour cette raison, des codes de dérivation (A...M) ont été inclus. Il est
possible de faire référence a ces dérivations dans, par exemple, une liste de cables.

La figure 7 illustre un exemple de schéma de mise a la terre pour un sous-poste haute tension.
La maillage de mise & la terre est présenté par rapport aux fondations des composants ainsi
que les connexions principales de mise & la terre des équipements.

La figure 8 illustre un exemple de dessin de disposition d'un béatiment, donnant I'emplacement
des panneaux de commande et des armoires auxiliaires sur un plancher d'installation dans un
batiment avec les distances et les dimensions principales. Des informations supplémentaires
sur la construction des supports peuvent étre ajoutées dans des dessins séparés.

La figure 9 illustre un exemple de dessin d'installation pour un systdme de télé-appel dans un
hétel. Les matériels sont présentés au moyen de symboles. Les symboles non normalisés sont
expliqués dans la légende. L'utilisation d'un code de repérage d'identification du matériel
permet d'identifier correctement chaque composant.

La figure 10 illustre un exemple de schéma d'instaliation de I'alimentation électrique et de
I'éclairage d'un batiment résidentiel. La partie a) comporte les informations relatives au
cheminement des cables tandis que la partie b) fournit uniquement les informations relatives
aux matériels & connecter, sans préciser le cheminement des cébles. Dans cet exemple, la
méthode de fixation est spécifiée au moyen d'un texte.

La figure 11 illustre un exemple de schéma d'installation d'une partie de la distribution
électrique dans un batiment industriel, un systdme de canalisations préfabriquées, au moyen
de symboles. Les symboles utilisés sont expliqués dans une légende.

NOTE - Les symboales relatifs aux systdmes de canalisations sont a I'étude.

La figure 12 illustre un exemple de dessin de cheminement des cibles d'une section d'hopital.
Les tablettes & cébles sont présentées ainsi que les formes simplifiées des composants
médicaux principaux afin d'assurer une compréhension claire des rapports entre éléments.
L'utilisation de traits hachurés et de zones d'ombre permet de distinguer plus facilement les
tablettes a cédbles des autres parties du dessin.

La figure 13 donne un exemple d'un schéma de mise a la terre pour une partie d'un batiment,
une salle de commande. Les informations sur 'emplacement et ie type du conducteur de mise
4 la terre sont présentées en méme temps que les informations sur les connexions aux
armoires et a d'autres salles.
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Mostly only excerpts are shown due to space limitations. Some of the examples are reduced in
size for the same reason.

Figure 4 shows an example of a site arrangement drawing, using a site plan as shown in
IEC 1082-1 as basic drawing. Information about TV surveillance and outdoor lighting has been
added.

Figure 5 shows a section of a site installation diagram of a small airport. The basis is a site
plan showing the layout of runway and taxiways. The document provides information about the
lighting equipment to be installed as well as parts of the power supply system. Information
about cable routing is included. The classification of the electrical components is done by
symbols which are explained in the document.

Figure 6 shows an example of a cable routing drawing for a site (same basic drawing as in
figure 4). It may be necessary to provide additional information about details of the cable routes
in supplementary documents. For this reason codes for waypoints (A...M) have been included.
These waypoints may be referenced to, for example in a cable list.

Figure 7 shows an example of an earthing diagram for the site of a high voltage substation. The
earthing grid is presented in relationship to foundations of components together with main
earthing connections to equipment.

Figure 8 shows an example of an arrangement drawing of a building, giving the location of
control panels and auxiliary cubicles on an installation floor in a building together with
distances and main dimensions. Necessary information about support construction may be
supplemented in separate drawings.

Figure 9 shows an example of an installation drawing for the visual call system in a hotel. Items
are presented by means of symbols. Non-standard symbols are explained in the legend. The
use of an item designation code allows a proper identification of each component.

Figure 10 shows an example of an installation diagram for the electrical power and light
installation of a residential building. In part a) information about the cable routes is given, while
in part b) only information about items to be connected is given without prescribing the cable
routes. The fixing method is specified in this example by text.

Figure 11 shows the installation of a prefabricated trunking system by the use of symbols. The
symbols used are explained in a legend.

NOTE - Symbols for trunking systems are under consideration.

Figure 12 shows an example of a cable routing drawing of a section of a hospital. The cable
trays are presented together with the simplified shapes of the main medical components in
order to provide a clear relationship. The use of hatching and shading makes the cable trays
more easily distinguishable from other parts of the drawing.

Figure 13 shows an example of an earthing diagram for a part of a building, a control room.
Information about location and type of the earthing conductor is presented together with
information on connections to the cubicles and to other rooms.
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La figure 14 donne un exemple de dessin d'ensemble d'un pupitre de commande. Toutes les
parties a assembler sont référencées par des codes numériques. Les dimensions principales
sont également indiquées,

La figure 15 donne un exemple d'un dessin de disposition d'un composant, un tableau
d'appareillage. Les matériels situés sur le tableau sont représentés par des formes simplifiées,
dans leur position approximative et repérés au moyen de repérages d'identification des
matériels. Les informations relatives a la mise en place des tableaux sur un fourreau de cable
sont également incluses.
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Figure 14 shows an example of an assembly drawing of a control desk. All parts to be
assembled are referenced by numeric codes. The main dimensions are also given.

Figure 15 shows an example of an arrangement drawing of a component, a switchgear and
controlgear panel. The items located on the panel are presented by simplified shapes, at their
approximate position and identified by item designations. Information about placing of the
panels over a cable duct is also included.
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Figure 4 — Exemple de dessin de disposition d'un site: installation industrielle
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Figure 7 — Exemple de schéma de mise a la terre sur un site
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Figure 7 — Example of a earthing diagram for a site
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Figure 8 - Exemple de dessin de disposition d’un batiment: salle de commande
et de relais d'une installation individuelle HT (voir 5.3.1)
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Figure 8 - Example of a arrangement drawing for a building:
control and relay room in a HV plant (see 5.3.1)
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Installation de télé-appel dissimulée Combinaison de signalisation type SC11

dans un conduit; :

avec boites de dérivation - 3  Socle de prise pour installation de
signalisation mobile SCM11

Details d'installation. supplémentaires: voir linstruction d'installation

Figure 9 — Exemple de dessin d’installation d’un batiment:
systéme de télé-appel dans un hotel (voir 5.3.1)
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For further installation details see installation instruction.

Figure 9 — Example of an installation drawing for a building:
a visual call system in a hotel
(see 5.3.1)
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Figure 10 - Exemples de schéma d'installation d'un batiment (deux méthodes
différentes): installation d'alimentation électrique dans un batiment
résidentiel (voir 5.3.2)
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| 2 according to
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Figure 10 — Examples of a installation diagram for a building (two different methods):
electrical power installation in a residential building (see 5.3.2)
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3 m au-dessus du sol

IR

A4

i 1 -
| 000
Perceuses
£
™
©
:[—4 dérivation trois voies —  enveloppe d'extrémité
@
m coffret & fusibles E:g barrisre coupe-feu interne
prise mobile déplacable en continu barre omnibus
avec socle de prise 3P+N+PE (voir dessin détaillé)

prise déplacable pas & pas
avec socle de prise 3P+N+PE

Figure 11 - Exemple de schéma d'installation dans une présentation d'ensemble
topographique: partie de la distribution électrique dans un batiment
industriel voir 5.3.2)
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T continuously movable busbar (see defail drawing)

5m tap-off with socket-outlet 3P+N+PE

T adjustable tap-off by steps
with socket-outlet 3P+N+PE

o

Figure 11 — Example of an installation diagram in topographical layout:
a part of the power distribution in an industrial building
(see 5.3.2)
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Vers le 2éme étage

e

Vers le sous-sol

Connexion au boulon marqué|
dans toutes les armoires

Connexion & compression

( voir instructions d'installation )
Vers le 2éme étage

/ _ 16 mm2 Cu ( cable )

Vers le sous-sol

Figure 13 - Exemple de schéma de mise a la terre d'un batiment:
salle de commande (voir 5.3.4)
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To 2nd floor

To 2nd floor

<

To basement

Connection to bolt marked |
in all cubicles

Compression connection
( see installation instruction )

16 mm? Cu (stranded)

[ el

7 To asement

Figure 13 - Example of a earthing diagram for a building:

a control room (see 5.3.4)
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Retour latérale pour dispositif adjacent

Béti d'appareil électrique, étroit

NORN 5 ——
> ;
~
- :
. 8"
250 800 . 1200
SAL ) I
&
4270 ‘
i |
1 Plan de contrdle, étroit 7  Embout droit 14 Retour interne
2 Plan de contrdle, large 8  Embout gauche 15 Retour interne, haute
3 Plan de commande, bas, étroit 9  Comiére 16
4 Plan de commande, haut, étroit 10 Coffret instruments, étroite 17 Panneau de commande
5 Panneau de commande, bas, étroit 11 Coffret instruments, large 18
6 Pannecau de commande, haut, étroit 12 Retour externe 19 Plateforme, large

13

Retour externe, haute

Figure 14 — Exemple de dessin d'ensemble d’un pupitre de commande (voir 5.4.1)
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&
4270 l
I t
| Monitor plane, narrow 7 . End piece right 14 Insideleg
2 Monitor plane, wide 8  End piece left 15 Inside leg, high
3 Control plane, low, narrow 9 Corner piece 16  Side leg for adjacent to
device
4 Control plane, high, narrow 10 Instrument box, narrow 17  Control panel
5 Control panel, low, narrow 11 Instrument box, wide 18  Appliance rack, narrow
6 Control panel, high, narrow 12 Outside leg 19  Platform, wide
13 Outside leg, high

Figure 14 — Example of an assembly drawing of a control desk

(see 5.4.1)
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Figure 15 - Exemple d'un dessin de disposition d'un composant:
tableau d'appareillage (voir 5.4.2)
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Figure 15 - Example of a arrangement drawing for a component:
a switchgear and controlgear panel (see 5.4.2)
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Annexe A

(informative)

Utilisation de repéres d’identification de référence

Pendant I'établissement de la présente norme, la CEI 1346 était encore en cours d’étude. Les
lignes directives qui suivent se référent donc & la CEl 750.

Lorsqu'il n'est pas prescrit de systéeme de repérage d'identification complet, il est admis
d'utiliser une méthode de simplification pour regrouper les composants d’un circuit. L'utilisation
d'un systéme simplifié doit &tre expliqué dans chaque (jeu) de document(s).

NOTE - Cette méthode n’est pas supposée fournir une désignation d’identification unique pour chacun des
matériels individuels.

Le groupement des composants ci-dessus, appartenant & un circuit est décrit comme un
exemple.

Chaque composant relatif & un circuit électrique peut étre identifié par le signe-préfixe de
niveau supérieur

« = » (signe égal)
suivi d'un repére d’identification du circuit, dans le plus simple des cas, un numéro.

Exemple: Le repére d'identification de référence pour un cicuit électrique n° 7 pourrait étre :=7.
NOTE - circuit électrique: Ensemble de matériels électriques de I'installation alimentés & partir de la
méme origine et protégés contre les surintensités par le ou les mémes dispositifs de protection. [VEI 826-
05-01]

S'il n'y a aucun risque de confusion, le signe-préfixe peut étre omis.

Il est admis de subdiviser un circuit en sous-circuits. Dans ce cas, le repere d'identification de
référence pour le sous-circuit doit démarrer par le méme repére d'identification que celui du
circuit principal auquel est néanmoins ajouté, par exemple, un numéro de sous-circuit. Le
numeéro du circuit principal et le numéro du sous-circuit doivent étre séparés par un

« . » (point).
Exemple: =7.2 est le repére d'identification du sous-circuit n° 2 au sein du cicuit principal n° 7.

S'il est prescrit, pour chaque composant d'une installation, un repére d'identification de
reférence univoque, il convient de l'indiquer par le signe-préfixe

« — » (signe moins)

suivi — dans le plus sismple ces cas — par un numéro dénombrant les matériels appartenant au
circuit (ou sous-circuit) en question. Dans des cas moins simples, il est recommandé d'utiliser
un code littéral de classification conformément & la CEl 750, tableau 1.

Cob{{ﬁght by the International Electrotechnical Commission
Tue Jun 17 11:55:37 2003



IEC 1082-4 96 WE 484489 Ob13Ybb 291 M

1082-4 © IEC:1996 -67 -

Annex A
(informative)

Use of reference designations

During the time of preparation of this standard, IEC 1346 was still under consideration. The
following guidelines are therefore based on the preceding IEC 750. '

Where no comprehensive item designation system is prescribed a simplified system may be
used e.g. for grouping the components of a circuit. The use of such a simplified system shall
be explained in each (set of) document.

NOTE - This method is not considered to provide unique identification of each item.

In the following the grouping of components belonging to a circuit is described as an example.
Each component related to an electrical circuit may be identified by the higher-level prefix sign
"=" (equal sign)

followed by a circuit designation, in the simplest way a number.

Example: The item designation for an electrical circuit No. 7 could be: =7.

NOTE - electrical circuit: An assembly of electrical equipment of the instaliation supplied from the same
origin and protected against overcurrent by the same protective device(s). [IEV 826-05-01)

If no confusion can arise, the prefix sign may be left out.

A circuit may be subdivided into sub-circuits. If this is done the item designation for the
sub-circuit shall start with the same designation as for the main circuit but with an addition,
e.g. a sub-circuit number. The main circuit number and the sub-circuit number shall be
separated by a

*." (dot)

- Example: The reference designation for sub-circuit No. 2 within the main circuit No. 7 could be:
=7.2.

If an unambiguous reference designation for each component of an installation is required it
should be indicated by the prefix sign

" =" (minus sign)

followed ~ in the simplest cases — by a number counting the items belonging to the circuit (or
sub-circuit) in question. In less simple cases the use of the classifying letter-code according to
IEC 750, table 1 is recommended.
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La figure A.1 illustre le principe d'utilisation de repéres d'identification simplifiés de circuits et
des matériels.

NOTE - La représentation sous forme de schéma du circuit n'est destinée qu'a montrer ies rapports entre
les difiérents composants.

Dans 'exemple a), chaque matériel n‘est repéré que par le numéro du circuit et/ou du sous-
circuit auquel il appartient. Différents matériels dans le méme groupe ont le méme repére
d'identification. Le petit dessin d'installation ci-dessous illustre l'application de cette
identification en omettant les signes préfixes.

Dans I'exemple b), chaque matériel appartenant & un circuit (& I'exception des coupe-circuit a
fusibles) est repéré par un code a lintérieur du circuit qui est rattaché a l'identification du
circuit. Des matériels séparés ont des repéres d'identification différents.

Sur les documents d'implantation, les repéres d'identification de référence doivent étre
présentés de fagon qu'il n'y ait aucune ambiguité quant i leurs rapports avec le composant
repéré.

La figure A.2 illustre d'autres exemples pour la représentation de lidentification des
composants et des connexions par les dessins ou schémas d'installation, en utilisant des
reperes d'identification de référence compiets ou simplifiés.
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Figure A.1 illustrates the principle of the use of simplified circuit and reference designations.

NOTE - Prasentation in the form of a circuit diagram is only used for the purpose of indicating the
relationship between the different components.

In example a) each item is designated only by the number of the circuit and/or sub-circuit to
which it belongs. Different items within the same group have the same designation. The small
installation drawing below illustrates the application of this designation, omitting prefix signs.

In example b) each item is designated by a reference designation code (with the exception of
fuses) within the circuit tied to the circuit designation. Individual items have different
designations. ‘

In location documents, item designations shall be presented in such a way that the relationship
to the component designated is unambiguous.

Figure A.2 shows other examples for the presentation of the designation of components and
connections in installation drawings or diagrams, using complete or simplified reference
designations.
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circuits triphasés circuits monophasés circuits biphasés
L1
L2
L3
N
10 Bl
.1 =71 =114 -1
=1 =2 =111 “
— @ =112 =12
<72 =72 —_—
=72 =11.2 .
=72 -
Exemple a)
=8 =8
=8 —ITH
=9 =9

H—== =
I =
Exemple b) =7.1- 81 =7.2-81 =§-S1
(circuits monophasés) = ret

Figure A.1 - Exemples de l'utilisation d'un repérage d'identification
de référence simplifié
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=7. =74 1 =114 1M
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= © =112 =112
=7.2 ]
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=7.2 -
Example a) —&XH
=8 =8
- I
=9 =9

K — =
= =
L3 ﬁ =
Example b) =7.1-S1 =7.2-S1 =8 -81
(1-phase circuits) - Lo

-R1

=7.1 =7.1 =7.2
~H1 -H2 -H1 ﬁg)

Figure A.1 - Examples of the use of simplified item designation
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ay [/ b)

=8
=7
=7.1 A\

=7.3
Y 25
c)
T 77777
e) - *WT2 - +WT3

+WT1 /

Figure A.2 - Exemples de repéres d’identification de référence
utilisés dans les domaines d’implantation
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Y 254 o =74 O ]
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e) - *WT3
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Figure A.2 — Examples for reference designations used in location documents
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1o use in a tender

for educational purposes
for a lawsuit

for quality assessmaent
for certification

for general information
for design purposes
for testing

Lodoo0ooo0do

his standard will be usad in conjunction
ith (check as many as apply):

IEC
ISO
corporate

£

other (published by < = -« - ... )
other (publishedby . .. ...... )
other {(publishedby ......... )

(000000

This standard meets my needs
(check one): ’

X tairty. we
D exacily
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7.

Please rate the standard in the foliowing areas
as (1) bad. (2) below average, (3) average,

(4) above average. (5) excepiional

{0) not applicable:

clearly written
logically arranged
information given by tables

illustrations

Qo000

technical information

| would like to know how | can legally reproduce
this standard for:

D internal use
D salesg information
D product demonstration

9,
In what medium of standard does your organization
maintain most of ils standards (check one):

(X papor

D microfilm/microfiche
Ll mag tape

[l corom

W floppy disk

D on line

9A.

H your organization currently maintains part or
all of its standards collection in electronic media
ploase indicate the format(s).

D raster image

A it texe

10.

in what medium does your organization intend
to maintain its standards collection in the future
{check all that apply):

[N paper

B microfitm/microfiche
D mag tape

[l coroMm

[ toppy disk

D on line

10A.
For electronic media which format will be chosen
{check one):

D raster image

0 tuli taxt

11.
My organization is in the following sector
(e.9. engineering, manutfacturing)

12.
Does your organization have a standards library:

X ves
D No

13.
It you said yes to 12 then how
many volumes:

.........................

14,

Which standards organizations published
the standards in your library

{e.g. ISO, DIN, ANSI, BSI, ete.):

18.
My organization supports the standards-
making process by (check as many as

apply):
D buying standards

. |

.
(.

. |

16.
My organization uses (check one):

D French text only

D English text only
X 8oth EnglisivFrench text

using standards
membership in standards organizations

serving on standards development
committees

other

17.
Other comments:

.............................

18.
Please give us information about you
and your company
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I EC Enquéte sur les normes

La CEl se préocupe de savoir comment ses normes sont accueillies et utilisées. Les réponses
que nous procurera cette enquéte nous aideront tout & la fois 4 améliorer nos normes et
les informations qui les concernent afin de toujours mieux répondre & votre attente.

Nous aimerions que vous nous consacriez une petite minute pour remplir le questionnaire
joint que nous vous invitons a retourner au:

Centre du Service Clientéle (CSC)
Commission Electrotechnique Internationale
3, rue de Varembeé

Case postale 131

CH1211 - Genéve 20
Suisse

Télécopie: IEC/CSC +41 22 919 03 00

Nous vous remercions de la contribution que vous voudrez bien apporter ainsi a
la Normalisation Internationale.

Nicht frankieren
Ne pas afiranchir

Non affrancare
No stamp required

REPONSE PAYEE
SUISSE

Centre du Service Clientele (CSC)
Commission Electrotechnique Internationale
3, rue de Varembé

Case postale 131

CH1211 - Genéve 20

Suisse

Copyright by the International Electrotechnical Commission
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1.
Numéro de la Norme CEI:

2.
Pourquoi possédez-vous cette norme?

{plusieurs réponses possibles). Je suis:

I'acheteur

Igutilisatour

bibliothécaire

chercheur

ingénieur

oxpert en sécurité

chargé d'effectuer des essais

fonctionnaire d’Etat
dans l'industrie

Lo00000000

3.
Ob avez-vous acheté cette norme?

.........................

4,
Comment cette norme sera-t-elie
utilisée? (plusieurs réponses possibles)

D comme rétérence.
dans une bibliothéque de normes

pour rédiger des spécifications

& des fins éducatives
POUr UN Proceds

pour une évaluation de la qualité
pour la certification

& titre d'information générale
pour une étude de conception
pour effectuer des essais

00000000000

5.

Cette norme est-elie appelée A étre
utilisée conjointement avec d'autres
normes? Lesquelles? (plusieurs
réponses possibles):

CEl
150

internes a votre société

Q00000

Cette norme répond-elle
a vos besoins?

D pas du tout
D apeupris
D asez bien

I:I parfaitement

7.

Nous vous demand maint t de d
une note & chacun des critdéres ci-dessous
(1, mauvais; 2, en-dessous de ia moyenne;
3, moyen; 4, au-dessus de la moyenne;

5, exceptionnel; 0, sans objet)

D clarté de la rédaction
D logique de la disposition
D tableaux informatifs

D illustrations

D informations techniques

J'aimerais savoir comment je peux reproduire
Iégalement cette norme pour:

usage interne
D des renseignements commerciaux
D des d‘monstratipns de produit

Cx

pour développer un produit nouveau

L R
Quel support votre société utilise-t-elle pour
garder la plupart des ses normes?

X papior

[l microfiim/microfiche
D bandes magnétiques

[l co-rom

D disquettes
D abonnement A un serveur §lectronique

pour utilisation dans une soumission

SA.

Si votre société conserve en totalité ou en partie
sa collection de normes sous forme électronique,
indiquer la ou les formats:

[0 tormat tramé (ou image balayée ligne par ligne)
D toxte intégral

autre (publide par. ......... )
autre (publide par.......... )
autre (publidepar.......... )

10.

Sur quels supports votre société prévoit-elle
de conserver sa collection de normes &
I'avenir (plusioures réponses possibles):
papier

microfilm/microfiche

bande magnétique

CD-ROM

disquette

Q00000

abonnement A un serveur électronique

10A.
Quel format serait relenu pour un moyen
électronique? (une seuie réponse)

D format tramé

D texto intégral

11. .
A quel secteur d'activité appartient votre société?
(par ex. ingénierie, tabrication)

12.
Votre société possdde-t-elle une

bibliothéque de normes?
CX oui
D Non
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13.
En combien de volumes dans lo cas
affirmatif 2 _

14.

Quelles organisations de normalisation ont
publiées les normes de cette bibliothdque ?
(1SO, DIN, ANSI, BSI, otc.):

.........................

18.

Ma société apporte sa contribution & I'élaboration
des normes par les moyens suivants

(plusieurs réponses possibles):

D on achetant des normes

(.
(.

(.
(. |

on utilisant des normes

on .qualilé de membre d'organisations
de normalisation

en qualité de membre de comités de
normalisation -

16.
Ma société utilise:
(une seule réponse)

D des normes en frangais seulement
D des normes en anglais seuloment

D des normes bilingues anglais/irancais

17.
Autres observations:

................................

................................

18.
Pourriez-vous nous donner queiques
informations sur vous-méme et votre société?:

.........................

..............................

..............................

[ e B AT
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Publications de la CEI préparées
par le Comité d’Etudes n° 3

416 (1988) Principes généraux pour la création de symboles
graphiques utilisables sur le matériel.

417 (1973) Symboles graphiques utilisables sur le matériel.
Index, relevé et compilation des feuilles indivi-
duelles.

417A (1974) Premier complément.
417B (1975) Deuxiéme complément.
417C (1977)  Troisi¢éme complément.
417D (1978) Quatritme complément.
417E (1980) Cinqui¢me complément.
417F (1982) Sixitme complément.
417G (1985)  Septidme complément.
417H (1987) Huitiéme complément.
417J (1990) Neuviéme complément.
417K (1991)  Dixiéme complément.
417L (1993) Onziéme complément.
41T (1994)  Douziéme complément.
417N (1995) Treizi¢me complément.
617: — Symboles graphiques pour schémas,

617-1 (1985)  Premilre partie: Généralités, index général. Tables de
correspondance,

617-2 (1983) Deuxitme partie: Eléments de symboles, symboles
distinctifs et autres symboles d’application générale.

617-3(1983)  Troisitme partie: Conducteurs et dispositifs de
connexion.

617-4(1983)  Quatriéme partie: Composants passifs.

617-5(1983)  Cinquidme partie: Semiconducteurs et tubes élec-

troniques.

617-6 (1983) Sixiéme partie: Production, transformation et conver-
sion de 'énergie Electrique.

617-7(1983)  Scptitme partic: Apparecillage et dispositifs de
commande et de protection. _

617-8(1983)  Huitiéme partie: Appareils de mesures, lampes et
dispositifs de signalisation.

617-9 (1983) Neuvitgme partie: Télécommunications: Communi-
cation et équipements périphériques.

617-10 (1983)  Dixiéme partie: Télécommunications: Transmission.
Modification n° 1 (1987).

617-11 (1983) Onziéme partie: Schémas et plans d’installation,
architecturaux et topographiques.

617-12(1991) Douziéme partie: Opérateurs logiques binaires.
Amendement 1 (1992)..
Amendement 2 (1994).

617-13 (1993)  Treizidme partic: Opériteurs analogiques.

750 (1983) Repérage d’identification du matériel en électro-
technique.

848 (1988) Etablissement des diagrammes fonctionnels pour
systémes de commande.

(suite)
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IEC publications prepared
by Technical Committee No. 3

416 (1988) General principles for the creation of graphical
symbols for use on equipment.

417 (1973) Graphical symbols for use on equipment. Index,
survey and compilation of the single sheets.

417A (1974)  First supplement.
417B (1975)  Second supplement.
417C(1977)  Third supplement.
417D (1978)  Fourth supplement.
417E (1980) Fifth supplement.
417F (1982) Sixth supplement.
417G (1985) Seventh supplement.
417H (1987)  Eighth supplement.
4173 (1990) Ninth supplement.
417K (1991)  Teath supplement.
4171 (1993) Eleventh supplement.
417™ (1994) Twelfth supplement.
417N (1995)  Thirteenth supplement.
617: — Graphical symbols for diagrams.

617-1(1985)  Part 1 : General information, general index. Cross-

reference tables.

617-2(1983)  Part 2: Symbol elements, qualifying symbols and
other symbols having general application.

617-3(1983)  Pant 3: Conductors and connecting devices.

617-4 (1983)  Part4: Passive components.
617-5(1983)  Part 5: Semiconductors and electron tubes.

617-6 (1983) Part 6: Production and conversion of electrical
energy.

617-7 (1983) Part 7: Switchgear, controlgear and protective
devices.

617-8 (1983)  Part 8: Measuring instruments, lamps and signalling
devices.

617-9(1983)  Part 9: Telecommunications: Switching and peri-
pheral equipment.

617-10(1983)  Part 10: Telecommunications: Transmission.
Amendment No. 1 (1987).

617-11 (1983)  Part 11: Architectural and topographical installation
plans and diagrams.

617-12(1991)  Part 12: Binary logic elements.
Amendment 1 (1992)..
Amendment 2 (1994).

617-13 (1993)  Part 13: Analogue elements.
750 (1983) Item designation in electrotechnology.

848 (1988) Preparation of function charts for control systems.

(continued)
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Publications de la CEI préparées
par le Comité d’Etudes n° 3 (suite)

1082: — Etablissement des documents utilisés en électrotechnique.

1082-1 (1991)  Pantie 1: Prescriptions générales.
Amendement 1 (1995).

1082-2 (1993)  Partie 2: Schémas adaptés i la fonction.

1082-3 (1993)  Partie 3; Schémas, tableaux et listes des connexions.
1082-4 (1996)  Partie 4: Documents d’implantation et d’installation.
1175 (1993)
1286 (1995)

Désignation des signaux et connexions.

Technologies de I'information - Jeu de caractires
graphiques codés pour emploi dans 1*établissement de
documents utilisés en électrotechnique et pour

échange de I'information.
1346:~ Principes de structuration et désignations de référence.
1346-1 (1995)  Partie 1: Régles de base.

1360:~ Types normalisés d’¢léments de données avec plan de dlassifi-
cation pour composants €lectriques.

1360-1 (1995)  Partie 1: Définitions — Principes et méthodes.

1360-3 (1995)  Partie 3: Procédures de validation et de maintenance.

Publication 1082-4

IEC publications prepared
by Technical Committee No. 3 (continued)

1082: — Preparation of documents used in electrotechnology.

1082-1 (1991)  Part 1: General requirements.
Amendment 1 (1995).

1082-2 (1993)  Part 2: Function-oriented diagrams.

1082-3 (1993)  Part 3: Connection diagrams, tables and lists.
1082-4 (1996)  Part 4: Location and installation documents.
1175 (1993)
1286 (1995)

Designation for signals and connections.

Information technology - Coded graphic character
set for use in the preparation of documents used in
electrotechnology and for information interchange.

1346:~ Structuring principles and reference designations.
1346-1 (1995)  Part 1: Basic rules.

1360:- Standard data clement types with associated classification
scheme for electric components.

1360-1 (1995)  Part 1: Definitions — Principles and methods.
1360-3 (1995)  Part 3: Maintenance and validation procedures.

Descripteurs:
Descriptors:

ICS 01.100.01; 29.020

Documentation, documents, installation
Documentation, documents, installation
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